

## Тщательно подготовиться к отчетам и выборам

По решению бюро обкома ВКП(б) от 25 марта 1941 года с 10 апреля по 10 мая 1941 года будут проводиться отчеты и выборы партийных органов в первичных партийных организациях. Партийные организации нашего района на основе этого решения развернули деятельную подготовку к выборам. Во всех первичных партийных организациях прошли предвыборные собрания. Всюду коммунисты ознакомлены с инструкцией ЦК ВКП(б) о проведении выборов.

В Вязовской, Октябрьской, Вавянской и др. партиорганизациях подготовка сочетается с широким развертыванием предмайского социалистического соревнования за окончательную подготовку колхозов к весне.

Но в ходе подготовки к выборам есть уже некоторые недостатки. В первичной организации при райсовете предвыборное собрание началось с запозданием, опоздали на собрание некоторые коммунисты. В Вахрамеевской партиорганизации слабо сочетается подготовка к отчетам и выборам с подготовкой к весне и выполнением государственных обязательств. Многие колхозы Вахрамеевского сельсовета плохо готовятся к весне. Это происходит потому, что не доведено до сознания каждого колхозника постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Совершенно неудовлетворительно дело обстоит с наглядной агитацией. В редких

партиорганизациях можно встретить лозунги, посвященные выборам. Нигде еще не выпущены стенные газеты. Эти недостатки надо немедленно устранить.

К отчетно-выборным собраниям следует тщательно подготовиться. Надо заранее готовить помещение, лозунги, плакаты, организовать выпуск стенных газет. Не менее, как за 4-5 дней известить коммунистов, когда, в каком помещении и во сколько часов будет собрание, ознакомить с повесткой дня. Особенно серьезно секретари первичных партиорганизаций должны подойти к подготовке отчетного доклада.

„Отчет будет полноценным, — говорится в передовой «Правды» от 3 апреля 1941 года, — если он поможет партийной организации сделать правильные выводы о состоянии хозяйственной деятельности предприятия и партийно-политической работы среди его коллектива. Отчет надо построить так, чтобы он способствовал развертыванию большевистской критики и самокритики, обеспечивал неукоснительное соблюдение принципов внутрипартийной демократии“.

С момента прошедших выборов первичных партиорганизаций районная партийная организация значительно выросла. За время с 1 апреля 1940 года по 1 апреля 1941 года количество кандидатов в члены ВКП(б) увеличилось на 33 человека, количество членов ВКП(б) — на 46

человек. Вновь создано 8 первичных партийных организаций. Недостаток в этом отношении тот, что из 18 первичных партийных организаций у нас только одна колхозная партиорганизация.

При проведении отчетов и выборов надо особенно серьезно подойти к выдвижению кандидатур в партийные органы. В прошлом году у нас кое-где подошли к этому поверхностно. В частности в Вахрамеевской первичной партиорганизации секретарем избрали тов. Шумилова, который в октябре 1940 года был снят как не справившийся со своими обязанностями.

В партийные органы первичных партийных организаций нужно избирать преданных, инициативных, энергичных работников, хороших организаторов, способных на деле обеспечить выполнение задач, поставленных партией в решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

В ходе отчетов и выборов партийных органов в первичных партиорганизациях нужно добиться резкого улучшения внутрипартийной работы, организовать новый производственный и политический подъем среди колхозников, рабочих и служащих предприятий и учреждений и на основе этого выполнить и перевыполнить все государственные обязательства и полностью подготовиться к весеннему севу.

В. ВОРОНЦОВ.

Зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б)

## IV сессия Верховного Совета РСФСР

Заседание сессии 5 апреля началось заключительным словом докладчика — народного комиссара финансов РСФСР тов. Посконова.

Бюджетная комиссия внесла предложение увеличить доходную часть бюджета на 171428 тыс. рублей. Совнарком РСФСР согласился с этой поправкой.

Многие депутаты в своих выступлениях просили сессию предусмотреть в бюджете некоторые дополнительные ассигнования на неотложные хозяйственные и культурные нужды своих областей, краев и республик. Правительство РСФСР внимательно рассмотрело все требования депутатов и с многими из них согласилось.

В общей сложности представленный на утверждение сессии государственный бюджет РСФСР на 1941 год таков:

по доходам — 25129208 тыс. рублей,

по расходам — 25114342 тыс. рублей.

После тов. Посконова с заключительным словом выступил председатель Бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутат Власов. Он заявил, что Бюджетная комиссия присоединяется к предложенному тов. Посконовым увеличению ассигнований.

Затем сессия единогласно утвердила закон о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

С докладом по второму вопро-

су порядка дня — «Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между III и IV сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР», выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Бахмутов. По его докладу сессия единогласно приняла Закон о дополнении некоторых статей Конституции РСФСР и Законы об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых в период между сессиями.

Верховный Совет особым постановлением предупредил наркома лесной промышленности тов. Колданова, наркома зерновых и животноводческих совхозов тов. Кривошеина и наркома здравоохранения тов. Третьякова о необходимости исправить в кратчайший срок вскрытые на сессии недостатки и коренным образом улучшить работу. Верховный Совет поручил Совнаркому РСФСР обратить внимание на работу этих наркоматов и, в случае, если наркомы не обеспечат исправления вскрытых недостатков, поставить вопрос о снятии их с занимаемых ими постов.

В 3 часа дня Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов объявил IV сессию Верховного Совета РСФСР закрытой.

(ТАСС).

## Каждый комсомолец должен быть физкультурником

Проведение массового комсомольского лыжного кросса говорит о том, что комсомольцы и молодежь нашего района показали неплохие результаты в подготовке лыжников. Но надо отметить, что некоторые комсомольские руководители отнеслись к лыжному кроссу как временной кампании, а ввиду этого сейчас бросили заниматься лыжной подготовкой.

Такое настроение секретарей комсомольских организаций совершенно неправильное. Надо тренироваться на лыжах ежедневно, использовать каждый день снежного покрова с таким расчетом, чтобы каждый комсомолец в совершенстве овладел лыжами.

Следующий основной вид спорта — гимнастика. Гимнастика является лучшим средством содействия более быстрому и полноценному овладению боевыми физическими навыками и всеми эле-

ментами строевой подготовки. Поэтому гимнастикой необходимо также каждому комсомольцу заниматься ежедневно.

Сейчас по постановлению ЦК ВЛКСМ с 6 по 20 апреля по Советскому Союзу проходят гимнастические соревнования. Наша Горьковская комсомольская организация соревнуется по гимнастике с комсомольцами Молотовской, Архангельской областей и Барело-Финской ССР. В основу соревнования положена утвержденная ЦК ВЛКСМ программа.

У нас в районе к этим соревнованиям почти не приступали. Об этом говорит тот факт, что ни один комсомолец не сдал нормы по гимнастике. Секретари комсомольских организаций объясняют это тем, что нет условий. Это совершенно неправильно. Главная причина заключается в том, что секретари, и отде-

лы физкультуры и спорта при райсовете (руководитель тов. Баранов) все еще раскачиваются. Тов. Баранов даже сам не выучился все 7 упражнений по гимнастике и не занимается ей. Военно-физкультурная комиссия РК ВЛКСМ тоже совершенно бездействует.

РК ВЛКСМ призывает всех комсомольцев района включиться в соревнование по гимнастике. Для этого необходимо систематически тренироваться, делать утреннюю зарядку по комплексу семи гимнастических упражнений. Только при активном участии всех комсомольцев мы можем выполнить постановление ЦК ВЛКСМ и все комсомольцы сдадут нормы по гимнастике также, как это сделали большинство комсомольцев по лыжам.

А. МАДИШЕВ.

Секретарь РК ВЛКСМ.

## Готовы к выезду в поле

Горячо одобрили постановление Совета Народных Комиссаров и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников в сельхозартели «Крестьянин», Вердниковского сельсовета. В ответ на это постановление звеньеводки Виноградова Е., Морозова М., Сиротина Е., Шабарова А., Чернышева Е. и Лебедева З. и правление колхоза взяли на себя следующие обязательства:

Образцово подготовиться к весеннему севу и добиться в 1941 году 100-пудового урожая зерновых, бороться за высокую производительность труда, беречь общественное добро, укреплять трудовую дисциплину и др.

Взятые обязательства с честью выполняются. Сельскохозяйственный инвентарь во всех бригадах в полной готовности, семена отсортированы, проверены на всхожесть в семлабораторией. Каждое звено вывезло по 167 возов навоза, заготовило по 75 тонн торфа, по 10 цент. золы, по 5 цент. птичьего помета.

Кроме того, каждое звено завезло по 18 центнеров минеральных удобрений. План по заготовкам удобрений всех видов по колхозу в целом выполнен полностью. Колхоз готов к выезду в поле.

С. КОПЬЕВ.

Счетовод колхоза „Крестьянин“.

## Честно выполнять государственные обязательства

В колхозе им. 8 марта Федоровского сельсовета, есть колхозники, которые всегда досрочно выполняют государственные обязательства. К ним относятся Русов Г. Ф., Короткова М. С и Свистун А. Они план маслопоставок и финансовый план выполняли уже на 100 проц.

Но есть в колхозе и такие, которые не приступали к выполнению этих обязательств. К таким относятся Рыбков И., Ницугин А. и др.

Надо всем колхозникам честно выполнять государственные обязательства, в срок и полностью. Е. ТОРОНОВ.



## Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

# За экономию и бережливость во всем

Владимир Ильич Ленин еще на первом году существования советской власти учил: «Веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйничай экономно, не лодырничай, не воруй, соблюдай строжайшую дисциплину в труде...»

Лозунг об экономии, о бережливости сохраняет и сейчас свою полную силу.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) приковала внимание всей партии, всех трудящихся к борьбе за дальнейший подъем промышленности и транспорта. Для осуществления этих задач нужно, в частности, правильно использовать оборудование, похозяйски расходовать инструмент, сырье, материалы, топливо, электроэнергию, беречь и сохранять в хорошем состоянии все материальные ценности. Об этом говорил в своем докладе на конференции тов. Маленков. Он указывал, что борьба с бесхозяйственностью и забота о сохранности государственного имущества — первейший долг руководителей, инженеров, рабочих и служащих наших фабрик, заводов, железных дорог, водного транспорта.

На многих предприятиях промышленности и транспорта можно наблюдать факты нерадивого отношения к народному добру. Оборудование часто не используется, а сырье, материалы и инструмент валяются где попало, портятся, приходят в негодность.

Прекрасный почин сделала сталинградские комсомольцы, начавшие несколько месяцев назад на своих предприятиях борьбу против расточительства. За небольшой срок на сталинградских предприятиях сэкономили тысячи тонн металла и топлива, на миллионы рублей сырья и материалов. Почин комсомольцев принес большую пользу государству. Он показал, как ценна инициатива масс, как много она может дать. Но одновременно этот почин показал и другое: он обнаружил, какие громадные потери несли раньше сталинградские предприятия из-за халатного и преступно небрежного отношения к народному достоянию. А разве это наблюдается только в Сталинграде? Конечно, нет!

Мы нередко забываем, что экономить нужно не только на большом, но и на малом. Как часто мы проходим, не останавливаясь, когда видим, что зря расходуется электроэнергия; не нагибаемся, когда под ногами лежат брошенные кем-то гайка, винт; не обращаем внимания на течь в баке с горючим, и т. д., и т. п. Все это мелочи, — верно, но ведь из копеек складываются рубли, а рубли — это — народные! Надо научиться их экономить и беречь лучше личных, ибо нет ничего дороже для советского человека, как государственное народное достояние.

Хочется рассказать о таком случае, происшедшем с товарищем Кировым. Как то Сергей Миронович приехал на одно из предприятий и увидел на площадке множество разбросанных кирпичей. Он обратился к одному из работников стройки с вопросом:

— Скажите, пожалуйста, сколько стоит один кирпич?

Выяснилось, что каждый кирпич обходится примерно в 10 копеек. Тогда Киров сказал:

— Ну, а если бы это валялись гривенники, неужели все так же проходили бы равнодушно мимо и не подбирали бы их?

Работник строительства был смущен и молчал.

Партия большевиков, советское правительство всегда воспитывали и воспитывают в народе чувство бережного, хозяйского отношения к социалистической собственности.

XVIII Всесоюзная партконференция признала одной из важнейших задач партийных организаций борьбу за правильный учет и использование оборудования, расходования сырья, инструмента, материалов, топлива, электроэнергии.

Ошибается тот, кто думает, что борьба за бережливость — кратковременная кампания. Эту борьбу надо вести изо дня в день.

В борьбе за экономию заинтересованы не только фабрики, заводы, транспорт. Излишнюю трату государственных средств можно наблюдать и в государственном, управленческом, кооперативном аппарате. Масса денег расходуется на раздутые штаты, на громоздкий учет и отчетность. Немало еще в наших учреждениях и бюрократизма. Нужна настойчивая, неутомимая борьба за сокращение и упрощение учета и отчетности, за удешевление управленческого аппарата, борьба со всякого рода излишествами, с преступным расточительством государственных средств, с бюрократизмом.

Это относится не только к городу, но и к деревне, где необходима упорная борьба, чтобы в машинно-тракторных станциях, в колхозах и совхозах умело, экономно расходовали средства, бережно относились к сельскохозяйственному инвентарю, похозяйски расходовали горючее, сократили раздутые штаты служащих.

XVIII Всесоюзная партийная конференция повернула внимание всех трудящихся к вопросам экономии и бережливости в народном хозяйстве. Если мы будем точно выполнять решения конференции: соблюдать экономию и бережливость во всем, сберегать народную копейку, — то мы тем самым намного увеличим богатства нашей родины, укрепим ее могущество.

Тов. Веселов Е. А. является одним из лучших пчеловодов в районе. Работает на пасеке в колхозе им. Ворошилова, Тонкинского сельсовета, с 1937 года. В 1940 году он получил от каждой пчелосемьи по 30 кг. меда и 640 граммов воска. Пасека насчитывает сейчас 28 пчелосемей.



На снимке: Е. А. Веселов.

## Работу правления признали хорошей

В конце марта в Березниковской лесохимической артели прошло отчетно-выборное собрание членов артели.

Годовую производственную программу в целом артель выполнила на 112 проц, а за I квартал т. г. — на 119 проц. Однако, по отдельным отраслям производственного плана за 1940 год был не выполнен. Так, по живице он выполнен только на 67 проц., заготовке мочальных кудей — на 48, штукатурной дражке и того меньше — на 42 проц.

В прениях по докладу председателя артели тов. Белова выступило 13 человек.

Собрание работу правления артели признало хорошей. Оно выработало следующий наказ: Производственную программу в 1941 году выполнять по всем отраслям производства; улучшить политико-массовую работу с членами; упорядочить учет и отчетность; повысить производительность труда и снизить себестоимость продукции.

А. БОБРОВ.

## Кассы взаимопомощи — во все колхозы

На 1 апреля 1941 г. кассы взаимопомощи организованы в 64 колхозах района. Членами касс состоит 6254 человека. Все кассы денег в наличии имеют 27960 рублей. Зерна и бобовых 2658 центнеров, что составляет 17938 рублей.

Большую работу по организации касс взаимопомощи провели руководители Вязовского и Федоровского сельсоветов. В этих сельсоветах кассы взаимопомощи организованы во всех колхозах.

Другое дело в Тонкинском и Чердаковском сельсоветах. В Тонкинском сельсовете, например, кассы взаимопомощи организованы только в 3 колхозах из 15, в Чердаковском — в 2 колхозах из 10. В ближайшее время кассы взаимопомощи надо организовать во всех колхозах района. М. ГОЛУБЕВ.

## За границей

### Германия объявила войну Югославии и Греции

Гитлер обратился по радио с воззваниями к германскому народу и к солдатам юго-восточного фронта, в которых он сообщил о том, что с утра 6 апреля Германия находится в состоянии войны с Грецией и Югославией. (ТАСС).

### Италия выступила против Югославии

Агентство Рейтер передало официальное заявление итальянского правительства, в котором указывается, что Италия решила выступить вместе с Германией против Югославии. (ТАСС).

## Война в Европе и Африке

### (Дневник военных действий за 6 и 7 апреля)

Части германской армии, согласно сводке германского командования, перешли в нескольких местах греческую и югославскую границы. Идут ожесточенные бои. Одновременно германская авиация подвергла бомбардировке югославские аэродромы. Германские бомбардировщики совершили несколько ожесточенных налетов на югославскую столицу. Югославские самолеты проникли в Южную Германию и сбросили бомбы.

Итальянская авиация подвергла бомбардировке портовые сооружения и корабли, стоящие в югославском порту Сплите. Бомбардировке подвергся также порт Катарро.

В Греции из районов, граничащих с Болгарией, германские войска наступают в районе Велеса (Орос) и долины реки Струма. Соединения германских пикирующих бомбардировщиков атаковали укрепления, расположенные в этой долине. Греческие войска оказали противнику упорное сопротивление. По словам корреспондента агентства Ассошиэтед пресс, на одном участке фронта греки перешли границу Болгарии и сейчас воюют на болгарской территории.

Касаясь положения на Балканах, корреспондент агентства Юнайтед пресс указывает, что

Германия направила из южной части Болгарии по направлению на Салоники и Кавалла (Греция) две механизированные колонны. Из Австрии немцы направили свои механизированные войска по направлению к району Марибор (Югославия), другие германские войска посланы из Румынии по направлению к Белграду. Кроме того, из Болгарии германские войска направляются к долине реки Вардар (Югославия).

Лондонское радио передает, что 7 апреля югославские войска перешли границу Албании.

В Северной Африке германские и итальянские мотомеханизированные войска ведут наступление северо-восточнее и юго-восточнее Бенгази.

В Восточной Африке передовые отряды английских войск 6 апреля вступили в столицу Абиссинии — Аддис Абебу. К северу от Аддис-Абебы абиссинскими партизанами занят город Дебра-Маркос.

В Эритрее английские войска продвигаются к порту Массауа. (ТАСС).

## Югославия

(Справка)

Югославия — крупнейшее государство на Балканском полуострове. Оно имеет сухопутные границы с Италией и Германией.

Территория Югославии — 247542 кв. километра. Населения 15700 тыс. человек. Первой по численности национальностью в Югославии являются сербы, второе место занимают хорваты, третье — словены. Кроме того, в Югославии живут черногорцы, босняки, румыны, немцы, венгры, албанцы, македонцы. Столица Югославии Белград насчитывает 265 тыс. жителей.

Югославия — аграрная страна. Крестьяне составляют 76 проц. населения.

Королевский престол Югосла-

вия занимает сербская династия Карагеоргиевичей. До последних событий страной управлял ввиду несовершеннолетия короля Петра II принц-регент Павел. 27 марта 1941 года король Петр объявил о переходе королевской власти в его руки, и в Югославии образовано новое правительство во главе с Душан Симоновичем.

Югославская армия считается одной из лучших на юго-востоке Европы. В случае мобилизации страна может, по данным иностранной печати, выставить до 1800 тыс. бойцов. Авиация состоит приблизительно из 800 самолетов первой линии, 120 самолетов морской авиации.

Отв. редактор Ф. Голубев

МЦ 6772 с. Тонкино, Горьковласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 2000 экз.